

## ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ № 6 (38), июнь 2011 года

### ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

#### **Новости женщин из числа беженцев: выпуск №102 (май/июнь 2011 года)**

Дата публикации: июнь 2011 года

Источник: Помощь беженцам, выпуск №102

Главная тема выпуска – статья, посвященная теме доступа к помощи жертв сексуального насилия среди женщин, ищущих убежище в Мериленде (Великобритания).

В источнике также содержится обзор судебной практики по рассмотрению дел женщин, ищущих убежище в Великобритании, новости в сфере права беженцев в стране, обзор международных новостей и публикаций по теме.

*20 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e089cf72.html>

#### **Материалы, предоставленные УВКБ ООН для доклада Генерального Секретаря ООН на 66-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в соответствии с резолюцией A/RES/64/148 (с рекомендациями, касающимися глобальных тенденций в области борьбы с расизмом, расовой дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью)**

Дата публикации: июнь 2011 года

Источник: Управление Верховного Комиссара ООН по делам беженцев

Документ содержит озабоченность уменьшению порога терпимости современного общества по отношению к беженцам, лицам без гражданства и перемещенным лицам. Недостаток уважения и доверия наносит ущерб упомянутым категориям населения и сводит на нет все усилия по их адаптации в обществе принимающих государств.

Отмечается, что в XXI веке беженцы, представители меньшинств, лица, ищущие убежище вследствие опасений различного рода, все еще испытывают на себе пережитки расизма и подвергаются дискриминации. Недостаточно терпимое отношение к ним является общей чертой современного общества и нередко приводит к преступлениям, которые направлены против представителей этих уязвимых групп населения.

В связи с этим УВКБ ООН признает важное значение Дурбанской декларации и Программы действий (ДЦПД) как международной платформы для борьбы с расизмом, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью. УВКБ ООН вновь подчеркивает, что в не зависимости от правового статуса и гражданской принадлежности все люди должны быть равны в свое праве пользоваться гражданскими, политическими, экономическими, социальными и культурными правами, закрепленными в международных документах о правах человека.

Документ полезен тем, что содержит ряд рекомендаций и отчетов о практике государств по улучшению ситуации с помощью просветительских программ различного направления и повышению уровня осведомленности населения о том, кто такие беженцы, перемещенные лица и лица без гражданства.

*10 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e02d33f2.html>

## **Защита беженцев в странах, затронутых последними событиями в арабском мире**

Дата публикации: 23.06.2011

Источник: Управление Верховного Комиссара ООН по делам беженцев

Документ отражает ситуацию с защитой беженцев в арабских странах, затронутых политическими событиями 2011 года.

Отмечается, что в Египте деятельность УВКБ ООН осталась неизменной. Граница с Ливией остается открытой, и большие потоки людей прибывали в Египет, получая свободный доступ к защите.

В Ливии возможности УВКБ ООН ограничены. Наибольшую обеспокоенность вызывает положение африканцев – выходцев из стран, расположенных к югу от Сахары, которые остро нуждаются в защите.

Сирия продолжает принимать большое число беженцев, многие из которых являются выходцами из Ирака; УВКБ ООН с помощью своих сирийских партнеров предоставляет помощь беженцам и ищет возможности по развертыванию программы переселения, для того, чтобы вынужденные мигранты, которые действительно нуждаются в данном долгосрочном решении, на практике могли им воспользоваться.

Тунис держит открытыми свои границы для беженцев из Ливии. УВКБ ООН удалось заключить соглашение с правительством. Теперь лица, нуждающиеся в предоставлении защиты, получают ее.

В Йемене УВКБ ООН продолжает свои программы, однако обстановка в стране остается напряженной.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e04237e2.html>

## **Позиция УВКБ ООН по делу Хирси и остальных против Италии**

Дата публикации: март 2011 года

Источник: Управление Верховного Комиссара ООН по делам беженцев, дело №27765/09

В данном документе УВКБ ООН осуждает некоторые действия Италии в отношении лиц, ищущих убежище. УВКБ ООН полагает, что перехват людей в экстерриториальных водах (между Италией и Ливией) и их возвращение в Ливию противоречат принципу невысылки и нарушают ст. 3 Статута Европейского суда по правам человека. Возвращая людей в Ливию без соответствующей оценки их потребностей в защите, итальянские власти, очевидно, недостаточно хорошо оценивают как риск высылки, в том числе и косвенный, так и то, что это является прямым нарушением прав людей, оказавшихся под угрозой. Пробелы в системе предоставления убежища в Ливии означают и то, что в этой стране не существует достаточной защиты, которая могла бы гарантировать людям, нуждающимся в ней, возможность предоставления убежища и защиту от высылки. Систематическая высылка людей в Эритрею в данном случае не является исключением.

В докладе также детально изложена проблема перехвата и возвращения людей прямо в море (так называемая итальянская практика «толчка сзади»), рассматривается порядок предоставления статуса беженца в Ливии, доступ к территории, условия принимающей стороны, а также доступ к медицинской помощи. Интерес проявляется и к проблеме соблюдения принципа невысылки на экстерриториальном уровне.

*10 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4b97778d2.html>

### **Местное управление в Афганистане: взгляд изнутри**

Дата публикации: июнь 2011 года

Источник: Центр по исследованию и оценке Афганистана (AREU)

В докладе отмечается, что в настоящий момент ситуация в Афганистане сложная и противоречивая. В конце 2001 года политическая ситуация в стране изменилась кардинальным образом, Афганистан получил новую Конституцию и не имеющий себе равных приток ресурсов. В предыдущие годы процесс создания и развития нового государства был осложнен необходимостью восстановления страны от последствий многолетнего внутреннего вооруженного конфликта. Вследствие того, что за последний год количество жертв среди мирного населения и сотрудников силовых ведомств значительно возросло, Правительство Афганистан пользуется все меньшим доверием своих граждан. Спустя десятилетие после падения режима движения «Талибан» страна нуждается в международной помощи, в том числе, и из-за того, что она стала занимать 155 позицию в Индексе человеческого развития ООН.

Несмотря на все возрастающий уровень конфликтов, за последние 10 лет в Афганистане было улучшено состояние дорог, повысился уровень предоставляемой медицинской помощи и образования, инфраструктура многих отдаленных районов страны была улучшена.

Кроме этого, документ позволяет более подробно ознакомиться с устройством местного управления Афганистана, административно-территориальным делением страны и узнать ситуацию в каждой из провинций.

*101 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4df99e442.html>

**Афганистан: провинция Хост (период с 1992 по 1995 годы): 1) Информация о конфликте в Хосте; 2) Роль и обязанности начальника Управления (Мудир-и-Умуми) отдела тылового обеспечения 25-ой бригады (Фирк-и-Бешт о Пани); кодекс поведения лиц, находящихся под командованием Мирзы Джана (предполагаемого командира сил Раббани в Хосте)**

Дата публикации: 30.06.2011

Источник: Австрийский центр исследования и документирования информации о странах происхождения и убежища (ACCORD), документ a-7663

В документе рассказывается о ходе конфликта в годы гражданской войны в Афганистане в Хосте, который на тот момент являлся городом и административным районом в провинции Пактия. В 1991 году Хост был захвачен моджахедами. В 1995 году правительство моджахедов без боя передало правление талибам в провинциях Пактия, Пактика и Хост. Источник содержит информацию о деятельности 25-ой бригады в Хосте, ее численности и командире, а также хронику событий деятельности бригады.

*6 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e16e8a32.html>

### **Боевики в самом центре Афганистана**

Дата публикации: 27.06.2011

Источник: Международная группа по предотвращению кризисов (ICG)

Источник сообщает о продвижении боевиков в Афганистане далеко на юго-восток страны. Движение «Талибан», давно уже вышедшая за границы своего прежнего присутствия, укоренилась теперь и в центральный и восточных провинциях страны. Талибы достигли этого, установив свое теневое правительство, а также выявив слабые места Правительства Афганистана.

Как утверждает источник, в настоящее время существует тайный сговор между антиправительственными силами и коррумпированными политиками в Кабуле и близлежащих провинциях укрепился; антиправительственные и уголовные элементы все более открыто противостоят власти в самом сердце страны. Меры Правительства, направленные на борьбу с беспорядками, не помогли добиться улучшения ситуации и обеспечить стабильность в центре Афганистана.

Не смотря на все упомянутые трудности, в 2014 году, после ухода из страны международного контингента, именно вооруженные силы Афганистана и правоохранительные структуры станут нести полную ответственность за поддержания порядка в стране. Это коснется в первую очередь центрального Афганистана, пятую часть населения которого составляет население Кабула.

*42 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0b33172.html>

### **Афганские парламентарии снимут с должности пятерых высокопоставленных судей**

Дата публикации: 26.06.2011

Источник: Радио Свобода

В документе сообщается о том, что афганские законодатели проголосовали за снятие с должности пятерых судей Верховного Суда, чем еще больше углубили политический кризис. К принятию данного решения парламентариев подтолкнул тот факт, что созданный президентом Хамидом Карзаем специализированный трибунал 23 июня 2011 года постановил, что 62 законодателя должны быть сняты с должности в виду предполагаемых мошеннических действий во время недавних выборов. По мнению аналитиков, парламентарии, проголосовав 25 июня 2011 года за снятие с должности судей Верховного Суда, продемонстрировали свое недовольство тем, что Суд не смог приостановить действие решения трибунала.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0b2e3b23.html>

### **Официально: взрыв в афганской больнице унес жизни минимум 35 человек**

Дата публикации: 26.06.2011

Источник: Радио Свобода

По данным представителей власти, по меньшей мере 35 человек погибли в результате взрыва автомобиля террористами-смертниками в медицинском центре на востоке Афганистана. Большинство пострадавших – женщины и дети, которые 25 июня 2011 года во время взрыва сидели в очереди и ждали медицинской помощи. Около 50 человек было ранено. Данный инцидент – самый кровавый по числу жертв теракт, совершенный в 2011 году. Движение «Талибан» опровергают свою причастность к данному взрыву.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0b2e3d28.html>

## **В Афганистане страх того, что США не выведет свои войска гораздо сильнее, нежели надежда на это**

Дата публикации: 23.06.2011

Источник: Радио Свобода

Президент Афганистана Хамид Карзай охотно принял решение Президента США Барака Обамы вывести 33 000 военнослужащих США из Афганистана к лету 2012 года. Всего к концу 2014 года, по плану Обамы, американский контингент численностью 68 000 человек должен покинуть территорию Афганистана.

Движение «Талибан» в своем сообщении, отправленном в международные средства массовой информации, заявило, что слова Обамы являются лишь «символическим шагом». Талибы также США в неоднократной даче ложных обещаний окончить войну.

В обществе существуют опасения относительно уже имеющихся разногласий между военачальниками в Афганистане, которые могут стать более явными после вывода американских войск. Существует вероятность того, что это, подобно выводу советских войск из Афганистана вначале 90-ых, приведет к новой гражданской войне.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b8223.html>

## **Доклад Генерального Секретаря ООН о ситуации в Афганистане и ее значении для международного мира и безопасности**

Дата публикации: 23.06.2011

Источник: Совет безопасности ООН, документ A/65/873–S/2011/381

В докладе сообщается о том, что за отчетный период уровень противоправных посягательств увеличился на 51% по сравнению с 2010 годом. Большинство посягательств характеризовались участием вооруженных сил и применением взрывных устройств. Также резко возросло количество атак, совершаемых террористами-смертниками: в марте 2011 года по сравнению с семнадцатью таковыми, имевшими место в апреле.

Количество похищений и убийств граждан Афганистана также резко возросло. Основной пик пришелся на Кандагар и его окрестности, где было зарегистрировано большое количество случаев такого рода, из которых одна четверть случаев имели место в самом городе, а половина – за его пределами.

Национальная система безопасности Афганистана и Международные силы содействия безопасности (МССБ) продолжают усиливать свои программы по освобождению районов Афганистана от антиправительственных сил. Однако последние продолжают активную деятельность, подтверждением чему могут служить крупные теракты, например нападение 7 мая 2011 года на Дом Правительства в Кандагаре. Данное нападение стало результатом массового побега заключенных (488 человек) 25 апреля 2011 года.

Боевики продолжают свои нападения на службы безопасности Афганистана, особенно на высших должностных лиц полиции.

*16 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0c26812.html>

### **Кабульский суд аннулировал четверть результатов выборов**

Дата публикации: 23.06.2011

Источник: Радио Свобода

Источник информирует: специализированный суд, созданный президентом Хамидом Карзаем, признал нелегитимными одну четверть результатов Парламентских выборов, усмотрев в части действий по их проведению следы мошенничества. Это спровоцировало глубокий раскол в афганской политической системе: как раз перед планируемым выводом США своих войск из страны.

Победа на выборах 62 из 249 законодателей в Волеси Джирга (Народный Совет) была аннулирована решением специализированного суда. Данный суд в виду предполагаемого проведения выборов мошенническим путем распорядился покинуть этим парламентариям свои должности, и заменить их другими людьми. Возмущенные действиями специализированного суда законодатели поставили под вопрос легитимность существования суда.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b802d.html>

### **Администрация колонии для несовершеннолетних в Кабуле обвиняется в жестоком обращении с детьми-заключенными**

Дата публикации: 23.06.2011

Источник: Институт по исследованию войны и мира

Сообщается, что дети, попавшие в колонию для несовершеннолетних и находящиеся там под присмотром полиции, не чувствуют себя в безопасности и подвергаются жестокому обращению. Пусковым механизмом для освещения данной проблемы в прессе стало убийство 17-летнего заключенного. Журналисты пытались разобраться в проблеме, однако встретили на своем пути много препятствий, созданных чиновниками.

*4 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e046ae02.html>

### **В результате теракта, направленного против губернатора провинции Парван, погибла студентка**

Дата публикации: 21.06.2011

Источник: Радио Свобода

По данным представителей власти, в северной части Афганистана во время террористического акта, целью которого являлся автомобиль Абдула Басира Саланги, губернатора провинции Парван, погибла свидетельница, студентка, а телохранитель губернатора получил травмы.

Одновременно с этим возглавляемые НАТО Международные силы содействия безопасности сообщили, что 20 июня 2011 года во время атаки боевиков в восточной части Афганистана погибло двое солдат.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b74c.html>

## **Террористический акт, направленный против полицейского участка в Кабуле, унес жизни девяти человек**

Дата публикации: 18.06.2011

Источник: Радио Свобода

Министерство внутренних дел Афганистана сообщило, что в результате теракта, осуществленного в Кабуле посредством 3-х взрывов на полицейском участке, погибло девять человек. Среди погибших трое полицейских, один работник госбезопасности и пять мирных жителей. Это уже второй подобный случай в столице Афганистана за текущий месяц.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b6613.html>

## **Афганистан – самая опасная страна для женщин**

Дата публикации: 15.06.2011

Источник: Радио Свобода

По мнению большинства экспертов, Афганистан является самой опасной страной для женщин. По данным фонда Томсон-Рейтер, широко распространенное насилие, низкий уровень медицинского обслуживания и высокий уровень бедности делают Афганистан самым неблагоприятным местом для жизни женщин. Демократическая Республика Конго и Пакистан занимают в этом рейтинге 2 и 3 место соответственно. Эксперты говорят, что Пакистан «славится» высоким уровнем убийств, так называемых убийств чести, и женитьбой несовершеннолетних детей. По результатам опроса 213 экспертов из 5 стран мира, Афганистан в виду большого количества смертей при родах также занимает не последнее место в данном рейтинге.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b4cc.html>

## **Афганские школы: недостаток зданий и книг**

Дата публикации: 15.06.2011

Источник: Институт по исследованию войны и мира

Со слов ученика одной из афганских школ, в том месте, где он учился, не было никакого здания, а лишь деревья, под которыми и размещалась так называемая школа. Такие временные школы типичны для провинции Каписа, расположенной к северо-востоку от Кабула. 78 из 212 школ не имеют никакого помещения. В нынешний жаркий период к данной проблеме привлечено повышенное внимание. Ученики не имеют стульев и учебников, учителя, расстроенные условиями работы и заработной платой, иногда не являются на работу. Однако общественное мнение заключается в том, что совсем отказаться от получения образования нельзя.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dfb076f2.html>

## **Взрыв террориста-смертника в центре Афганистана унес жизни не менее 7 человек**

Дата публикации: 15.06.2011

Источник: Радио Свобода

Власти сообщают о том, что двое полицейских и пятеро гражданских лиц погибли от взрыва террориста-смертника в центре Афганистана. Атака произошла в городе Махмудраки – столице провинции Каписа. МВД сообщает о том, что шестеро гражданских лиц и один полицейский были ранены. Сообщается также, что нападавший пытался проникнуть в правительственное здание и подорвал взрывное устройство, когда был остановлен на проходной.

Днем ранее снаряд приземлился рядом со зданием в центральной провинции Вардак, где Мохамед Карим Халили, второй вице-президент, и Бисмулла Мохамадди, Министр внутренних дел, открывали новый полицейский учебный центр совместно с представителями НАТО. Никто не пострадал. Ответственность за оба теракта взяло на себя движение «Талибан».

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b4e11.html>

### **Афганистан: после самого кровавого месяца в Афганистане ООН призывает уделять больше внимания защите мирных жителей**

Дата публикации: 11.06.2011

Источник: Служба новостей ООН

В источнике отмечается, что май 2011 года был самым напряженным и тяжелым для Афганистана за последние годы. Постоянно повторяющиеся выступления антиправительственных сил сделали проблему защиты граждан Афганистана еще более насущной. Так, по данным Миссии ООН по содействию Афганистану (МООНСА), за май 2011 года убито большее количество мирных жителей, чем за любой другой месяц, начиная с 2007 года. По крайней мере, 368 мирных жителей погибло в майских конфликтах, из числа которых за смерть 82% погибших (301 человек) в ответе антиправительственные вооруженные формирования, а 12% (45 человек) – государство. Около 600 мирных жителей получили ранения.

Жертвы среди мирного населения стали фиксироваться уже с 30 апреля – с начала весеннего наступления движения «Талибан».

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4df72e5d2.html>

### **В результате атаки террориста-смертника погиб полковник полиции**

Дата публикации: 11.06.2011

Источник: Радио Свобода

11 июня 2011 года погиб начальник полиции быстрого реагирования провинции Хост, полковник Захер. По сообщению полиции, в результате атаки на полицейское отделение погибло еще, как минимум, два человека; еще 23 человека, в основном – мирные жители, получили ранения.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b35c.html>

### **Террорист-смертник нанес удар во время церемонии поминания афганского генерала, убив, как минимум, четырех человек**

Дата публикации: 10.06.2011

Источник: Радио Свобода

10 июня 2011 года четыре сотрудника полиции погибло и 18 человек ранено в результате теракта, совершенного возле мечети в провинции Кундуз. Нападение террориста-смертника произошло во время церемонии поминания генерала Дауда, убитого в мае 2011 года в провинции Тахар.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b2f23.html>



### **Девять человек убиты во время нападения на празднование афганской свадьбы**

Дата публикации: 09.06.2011

Источник: Радио Свобода

8 июня 2011 года неизвестные вооруженные люди совершили нападение на граждан, участвовавших в праздновании свадьбы. Неизвестные открыли огонь по дому и машине. В результате нападения погибло девять человек. Инцидент произошел в районе Дур Баба на востоке Афганистана. Предполагается политический мотив нападения: двоюродный брат жениха является главой Администрации района Дур Баба.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b25c.html>

### **Сенат США сообщает: Афганистан может столкнуться с экономическим кризисом после 2014 года**

Дата публикации: 08.06.2011

Источник: Радио Свобода

Новый отчет Конгресса США говорит о том, что Афганистан может столкнуться с серьезным экономическим кризисом после того, как Международные силы содействия безопасности покинут страну в 2014 году. Поддерживаемые США программы по стабилизации ситуации в Афганистане имеют относительный успех, несмотря на то, что за 10 лет было потрачено 18,8 млрд долларов – больше чем на любую другую страну.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b1eb.html>

### **Похищенный ранее афганский политик найден мертвым**

Дата публикации: 07.06.2011

Источник: Радио Свобода

Тело Джаведа Зухаака, главы совета провинции Бамиан, было найдено со следами насильственной смерти 7 июня 2011 года в соседней провинции Парван. 3 июня 2011 года политик и его телохранитель были похищены во время их поездки по провинции Парван.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b1a2.html>

## **ГРУЗИЯ**

### **Свобода в мире 2011 – Грузия**

Дата публикации: 17.06.2011

Источник: Фридом Хаус

В документе нашла отражение ситуация в Грузии в 2010 году. В течение обзорного периода Грузия находилась в процессе восстановления после конфликта. Отмечается, что местные выборы, прошедшие в мае 2010 года, были проведены лучше, чем предыдущие. Отношения Грузии с Россией оставались напряженными.

В источнике большое внимание уделено историческому обзору изменений в стране, нынешней политической структуре, соблюдению гражданских свобод.

*5 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dfb6582c.html>

**Отчет за 2011 год о торговле людьми – Ирак**

Дата публикации: 27.06.2011

Источник: Государственный департамент США

В соответствии с документом, иракские женщины и девочки подвергаются сексуальной эксплуатации и принудительной проституции как внутри страны, так и в Сирии, Ливане, Иордании, Кувейте, Объединенных Арабских Эмиратах, Турции, Иране, Йемене и Саудовской Аравии. Женщины также подвергаются принудительному труду, часто посредством принудительных браков или в качестве выплаты долга. Большое число внутренне перемещенных лиц и беженцев подвергаются повышенному риску стать жертвами торговли людьми.

Ирак также является страной назначения для мужчин и женщин, которые мигрируют из таких стран, как Бангладеш, Индия, Индонезия, Непал, Филиппины, Шри-Ланка, Таиланд, Пакистан, Грузия, Иордания и Уганда. Впоследствии такие люди подвергаются принудительному труду или сексуальной эксплуатации.

Правительство Ирака не в полной мере соблюдает минимальные стандарты по ликвидации торговли людьми, хотя и прилагает значительные усилия для этого. Правительство Ирака не приняло законопроект, касающийся борьбы с торговлей людьми. В стране отсутствуют процедуры выявления жертв торговли людьми и их защиты.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e12ee7237.html>

**Ирак: организаторы протеста были избиты и задержаны**

Дата публикации: 02.06.2011

Источник: Хьюман Райтс Вотч

В документе сообщается о том, что иракские власти задержали, допрашивали и избивали организаторов недавнего протеста в Багдаде. Организация призывает иракские власти снять выдвинутые обвинения и освободить этих людей.

Так, 27 мая 2011 года в Курдистане был похищен и избит Исмаил Абдулла, организатор акции протеста. По мнению Хьюман Райтс Вотч, Правительство Курдистана должно проследить за тем, чтобы расследование его дела, как и было обещано, было справедливым и полным.

Иракские власти предприняли ряд мероприятий для подавления акций протеста в столице. 13 апреля 2011 года чиновники издали новые правила запрета уличных протестов, разрешая их только на трех футбольных стадионах.

Как государство-участник Международного пакта о гражданских и политических правах, Ирак обязан защищать право на жизнь и личную неприкосновенность и право на свободу выражения мнений, ассоциаций и мирных собраний.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dec79a312.html>

## **ИРАН**

### **Произвольный арест и заключение под стражу г-жи Мансури Бекиш, текущие судебные преследования сторонников организации "Траур матерей"**

Дата публикации: 17.06.2011

Источник: Международная федерация по правам человека

12 июня 2011 г. г-жа Бекиш, состоящая в организации «Траур матерей», была арестована и переведена в тюрьму Эвин. Никакой информации по поводу выдвинутых ей обвинений нет. Г-жа Бекиш подвергалась нескольким допросам и произвольным задержаниям в прошлом из-за ее деятельности в области защиты прав человека, в частности за защиту политзаключенных в Иране. Отчет содержит призыв к иранским властям немедленно прекратить преследования правозащитников в стране и безоговорочно освободить всех лиц, которые в настоящее время задержаны за их убеждения.

*4 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dfec342.html>

### **Иран: власти в ответе за смерть находящихся под стражей**

Дата публикации: 14.06.2011

Источник: Международная федерация по правам человека

В источнике отмечается, что условия в иранских тюрьмах не соответствуют международным стандартам и ухудшаются с каждым днем. Власти ответственны за безопасность и жизнь всех заключенных, но они упорно не желают обращаться с ними честно и гуманно. Большинству заключенных отказано в надлежащей и адекватной медико-санитарной помощи. Специалисты Международного наблюдательного пункта тюрем безуспешно пытаются посетить иранские тюрьмы в течение нескольких лет. 10 июня 2011 года в тюрьме Эвин недели голодовки в знак протеста против гибели Халех Сахаби умер политзаключенный г-н Хода Сабер.

За последние десятилетия множество иранских заключенных умерли в тюрьмах в результате пыток и других форм жестокого обращения, из-за отказа в предоставлении медицинской помощи, халатности тюремных властей и, возможно, целенаправленной политики избавления от определенных политических заключенных.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4df9a1372.html>

### **Лиц, участвовавших в молчаливом протесте в Тегеране, арестовали в годовщину спорных выборов**

Дата публикации: 13.06.2011

Источник: Радио Свобода

Оппозиционное движение «Зеленый Иран» призвало к молчаливому протесту, чтобы выразить протест в связи со второй годовщиной оспариваемых президентских выборов 2009 года, результатом которых стало переизбрание президента Ирана Махмуда Ахмадинежада. Десятки были арестованы в иранской столице 12 июня во время молчаливой акции протеста. В некоторых районах Тегерана сотни сотрудников сил безопасности были направлены для подавления протестов. Официальные СМИ Ирана сообщили о том, что силы безопасности арестовали "некоторых людей", которые пытались нарушить мир. Годовщина также была омрачена известием о смерти известного журналиста из среды национально-религиозных активистов, Хода Сабера, который умер от сердечного приступа после акции голодовки.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b3c8.html>

## **Прокурор сообщает о том, что сотни людей будут казнены в иранской столице – Тегеране**

Дата публикации: 08.06.2011

Источник: Международная федерация по правам человека

Международная федерация прав человека призывает международное сообщество оказать большее давление на иранские власти, чтобы остановить тенденцию к росту числа казней. Назначен независимый эксперт Международной федерации прав человека по расследованию масштабного использования смертной казни за несерьезные преступления, казней несовершеннолетних и пренебрежения стандартами справедливого судебного разбирательства, применения смертной казни к представителям этнических меньшинств, а также по установлению конституционности выносимых судами приговоров по уголовным делам и соответствия их международному праву.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4df05e452.html>

## **КАЗАХСТАН**

### **Отчет за 2011 год о торговле людьми - Казахстан**

Дата публикации: 27.06.2011

Источник: Государственный департамент США

В источнике указывается, что Казахстан является местом назначения, а также источником и транзитной страной для торговли людьми в целях сексуальной и трудовой эксплуатации. Отмечается, что Правительство Казахстана не полностью выполняет минимальные стандарты для искоренения проблемы, однако прилагает значительные усилия в данном направлении. Так, существенно усилились наказания для лиц, виновных в данном преступлении.

В документе исследуются методы уголовного преследования за торговлю людьми, оказания помощи жертвам и предупреждения преступлений, а также содержатся рекомендации, адресованные Правительству Казахстана.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e12ee6e37.html>

### **Свобода в мире 2011 – Казахстан**

Дата публикации: 21.06.2011

Источник: Фридом Хаус

В документе сообщается о политической ситуации в стране: в 2010 году конституционная поправка предоставила президенту Назарбаеву и его семье полный иммунитет, а Парламент планировал провести в 2011 году референдум, который продлит правление Назарбаева до 2020 года.

В документе описывается политическая структура, состояние политических и гражданских свобод в стране, также отмечаются нарушения свободы слова, религиозных свобод и свободы собраний.

*4 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e00a0763.html>

## **Несмотря на протесты Казахстан экстрадирует 29 лиц, ищущих убежище, из Узбекистана**

Дата публикации: 09.06.2011

Источник: Радио Свобода

В рассматриваемом документе сообщается об экстрадиции в Узбекистан 29 лиц, ищущих убежище, которые до этого содержались в центре изоляции в г. Алма-Аты после отказа миграционной службы Казахстана в предоставлении им статуса беженца. Суд оставил данное решение без изменений.

Местные и международные организации обеспокоены тем, что мужчины, которых на родине обвиняли в религиозном экстремизме, могут столкнуться по возвращении с пытками и быть подвергнутыми тюремному заключению. Вместе с тем, жены лиц, в отношении которых было принято решение об экстрадиции, заявляют о непричастности своих мужей к экстремистской деятельности. 9 июня 2011 г. эти женщины организовали пикет возле прокуратуры г. Алма-Аты, после чего некоторые из них были задержаны.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b2dc.html>

## **КЫРГЫЗСТАН**

### **Отчет за 2011 год о торговле людьми – Кыргызстан**

Дата публикации: 27.06.2011

Источник: Государственный департамент США

В источнике сообщается о том, что около 60 000 граждан Кыргызстана являются жертвами торговли людьми, как в своей стране, так и за ее пределами. Правительство Кыргызстана не полностью выполняет минимальные стандарты по борьбе с торговлей людьми, однако прилагает усилия в данном направлении: продолжает предоставлять помощь двум неправительственным организациям, обеспечивающим приют жертвам преступлений, совершает мониторинг трудоустройства, осуществляет уголовное преследование лиц, виновных в торговле людьми.

В документе также освещаются вопросы предупреждения торговли людьми и рекомендации Правительству Кыргызстана в данной сфере.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e12ee6ac.html>

### **Количество застреленных на границе между Узбекистаном и Кыргызстаном возрастает**

Дата публикации: 23.06.2011

Источник: Радио Свобода

В документе сообщается о том, что за последние два месяца (апрель-май 2011 года) как минимум 13 человек были убиты узбекскими пограничниками при попытке пересечения границы между Узбекистаном и Кыргызстаном в южном районе Баткен. Узбекские власти сообщили, что сотрудники служб безопасности открывают огонь только в тех случаях, когда люди пытаются незаконно пересечь границу, а также являются спекулянтами, которые не подчиняются приказам пограничников.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b842.html>

## **Свобода в мире 2011 – Кыргызстан**

Дата публикации: 21.06.2011

Источник: Фридом Хаус

В документе отмечается положительные изменения: рейтинг политических свобод страны возрос благодаря поправкам, внесенным в Конституцию, призванным ликвидировать авторитарную президентскую систему управления, а также благодаря свободным Парламентским выборам, проведенным в октябре 2010 года.

В обзорной части документа освещаются последние политические изменения в стране, состояние политических и гражданских свобод, уровень коррупции, отношение к этническим меньшинствам.

*5 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e00a0740.html>

## **Разговор на национальную тему в Кыргызстане**

Дата публикации: 10.06.2011

Источник: Институт по исследованию войны и мира

Документ представляет собой интервью с Андре Лоршем, швейцарским журналистом, специалистом по этническим разногласиям в Кыргызстане.

Журналист рассуждает на тему существующих в Кыргызстане взглядов и предубеждений и их использовании политиками в целях пропаганды. Лейтмотив интервью – необходимость обнародования исчерпывающего отчета о расследовании причин и установления виновников этнического конфликта в Оше, что, по мнению журналиста, необходимо для преодоления кризиса в стране.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4df721e32.html>

## **Все еще в ожидании справедливости: спустя год с событий насилия на юге Кыргызстана**

Дата публикации: 08.06.2011

Источник: Международная Амнистия, документ EUR 58/001/2011

Документ повествует о последствиях трагедии, произошедшей в июне 2010 года в Кыргызстане. В июле 2010 года кыргызские власти уполномочили две независимых комиссии, национальную и международную, расследовать произошедшие события.

Международная комиссия пришла к выводу о серьезных нарушениях прав человека, имевших место во время и сразу после этнического конфликта. Имеются свидетельства о широко распространенных и систематических нападениях на этнических узбеков в Оше, которые в совокупности составляют преступление против человечества. Отмечается, что расследования, проведенные на национальном уровне, были недостаточно оперативными и этнически предубежденными. Практически повсеместно применялись пытки к лицам, задержанным вследствие упомянутых событий.

*8 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4df0608d2.html>

## ПАКИСТАН

### **Пакистан: боевики убили как минимум 10 человек во время нападения на полицейский участок**

Дата публикации: 27.06.2011

Источник: Радио Свобода

По сообщению органов государственной безопасности Пакистана, боевики напали на полицейский участок на северо-западе Пакистана, в результате чего погибли четверо полицейских. Нападение было совершено 25 июня 2011 года в районе Колачи области Дера Исмаил Хан.

Со слов Ахсанулла Ахсана, представителя движения «Талибан», именно талибы совершили это нападение. Одной из его причин была месть за убийство Усамы Бен Ладена в результате операции, проведенной США.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0b2e3a23.html>

### **Убит высокопоставленный пакистанский командир талибов**

Дата публикации: 27.06.2011

Источник: Радио Свобода

Источник сообщает о том, что лидер организации «Техрик-е-Талибан Пакистан» был убит 27 июня 2011 года на северо-западе Пакистана близ афганской границы. По показаниям анонимного сотрудника разведки, неизвестный выстрелил в лидера из машины с тонированными стеклами, когда тот ехал на мотоцикле. Шакир Шакирулла скончался на месте. До сих пор не ясно был ли Шакир убит конкурирующей группой талибов или пакистанскими силами безопасности.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0b2e45c.html>

### **Как минимум 15 человек убито в результате столкновений между пакистанскими группировками боевиков**

Дата публикации: 25.06.2011

Источник: Радио Свобода

По меньшей мере 15 боевиков были убиты и еще несколько человек получили ранения в результате перестрелки между двумя враждующими группировками талибов в племенной зоне Пакистана близ афганской границы. Битва произошла в районе Оракзай после провала многомесячной операции, проводимой органами госбезопасности Пакистана с целью уничтожения боевиков-исламистов.

Оракзай считается оплотом талибов и членов Аль-Каиды. Многочисленные пакистанские войска начали крупную операцию в районе. По информации военных, были убиты сотни повстанцев, но последние все еще контролируют некоторые районы горной местности.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0b2e3ac.html>

### **Пакистан: уйгуры столкнулись с запретом на выезд**

Дата публикации: 23.06.2011

Источник: Радио Свободная Азия

Источник сообщает о том, что два брата, Омер Хан и Акбар Хан, являющиеся этническими уйгурами, были включены в список граждан, которым запрещен выезд из страны по соображениям безопасности. Со слов Министерства внутренних дел, данным гражданам было отказано в возможности осуществлять международные перелеты по

требованию консульства Китая. Братьев обвинили в постоянном общении с находящимся в изгнании уйгурским диссидентом Ребия Кадиром. Китай с подозрением относится к уйгурам и не доверяет им. Братья Хан готовятся подавать апелляцию в суд за нарушение своего законного права на свободу передвижения.

Как стало известно, Пакистаном были насильственно репатриированы в Китай несколько уйгуров, которые подозревались китайскими правоохранительными органами в «сепаратистской деятельности».

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0adea0c.html>

### **Пакистанские войска уничтожили 11 боевиков близ афганской границы**

Дата публикации: 17.06.2011

Источник: Радио Свобода

В ходе столкновений на северо-западе Пакистана, недалеко от границы с Афганистаном, силами органов госбезопасности было убито 11 боевиков. Местный представитель власти, Мухаммед Ильяс Хан, сообщил, что бои развернулись 17 июня 2011 года в областях Саракаи и Мукха к северо-западу от города Кхар, главного города района Баджаур. Местные сотрудники органов безопасности подтвердили факт столкновений и наличие жертв. С августа 2008 года Пакистан провел ряд операций против боевиков в районе Баджаур.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b5d8.html>

### **Жертвами двойного взрыва в Пакистане стали 34 человека**

Дата публикации: 12.06.2011

Источник: Радио Свобода

Два последовательных взрыва с промежутком в минуту в многолюдном районе города Пешавар унесли жизни тридцати четырех человек, ранены около ста. Предполагается, что бомбу активировал террорист-смертник. Ответственность за взрыв не взяла на себя ни одна организация, однако, по мнению многих, это месть движения «Талибан» за военную операцию США и смерть Усамы Бен Ладена.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b3723.html>

### **Сообщается о смерти 20 человек в результате атаки боевиков на северо-западе Пакистана**

Дата публикации: 09.06.2011

Источник: Радио Свобода

Представители органов госбезопасности Пакистана сообщают, что по меньшей мере восемь пакистанских военнослужащих и десять боевиков движения «Талибан» были убиты в боях на северо-западе страны (Вазиристан), недалеко от афганской границы.

Более ста боевиков, вооруженных ракетами и тяжелым оружием, напали на пакистанских военнослужащих на контрольно-пропускном пункте рано утром.

Агентство Рейтер сообщает, что силы безопасности Пакистана дали отпор боевикам, убив до двенадцати боевиков и ранив пятерых. Нападение, которое имело место в районе Макин, произошло на фоне недавнего усиления контроля вдоль афганской границы путем осуществления полетов американских беспилотных летательных аппаратов.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142b245.html>



## **Трансграничной атакой убито 58 человек в Пакистане**

Дата публикации: 02.06.2011

Источник: Радио Свобода

Источник сообщает, что по меньшей мере 23 солдата и 35 боевиков были убиты в сражении на афганско-пакистанской границе. Со слов полицейских, столкновения начались 1 июня 2011 года, когда около 200 боевиков пересекли границу со стороны Афганистана и осадили пограничный пост в Шалталу в районе Верхний Дир. Ситуация была взята под контроль к полудню следующего дня.

Также сообщается, что два года назад военные начали наступление на талибов в северо-западном регионе Малаканд, который включает в себя Дир. Сотни талибов бежали затем в соседний Афганистан.

Председатель Объединенного комитета начальников штабов США, адмирал Майк Маллен, тем временем заявил в Вашингтоне, что для США было бы опасно отказаться от такого союзника, как Пакистан.

Отношения между Вашингтоном и Исламабадом стали напряженными после того как американские спецслужбы убили террориста Усаму бен Ладена во время рейда на территории Пакистана.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e142afb41.html>

## **СИРИЯ**

### **Более 1500 сирийцев спаслись бегством в Турцию, Клинтон предупреждает о возможной эскалации**

Дата публикации: 24.06.2011

Источник: Радио Свобода

Более 1500 сирийских беженцев пересекли границу с Турцией в течение 24 часов, после того как сирийская армия продвинулась до границы страны в рамках операции по подавлению антиправительственных протестов.

24 июня 2011 года Правительство области Хатай заявило о том, что общее число беженцев, зарегистрированных во временных лагерях, достигло более чем 11 700 человек (10 200 человек днем ранее). Большинство беженцев до приближения армии проживало во временных лагерях в Сирии.

Хиллари Клинтон, Государственный секретарь США, призвала Сирию вывести войска с территории, граничащей с Турцией.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0b2e35c.html>

### **Убийство гражданских лиц и гуманитарный кризис на турецко-сирийской границе**

Дата публикации: 17.06.2011

Источник: Международная федерация по правам человека

Международная федерация по правам человека (FIDH) и Дамасский Центр Исследований по правам человека (DCHRS) глубоко обеспокоены насильственным разгоном жителей на границе между Сирией и Турцией. По данным местных источников, за последние несколько дней более 130 человек погибли, 100 были ранены и более 2000 были подвергнуты произвольному аресту в деревне Джиср аль-Шогур и в окрестностях города Идлеб. Гуманитарная ситуация ухудшается, поскольку действия сирийских властей, которые регулярно прерывают сети связи, приводят к еще большей изоляции населения. Наблюдались перерывы в подаче электричества и водоснабжении по всему Идлебу, а

также в других городах Сирии. Более 8000 сирийцев уже покинули страну, чтобы найти убежище в Турции, многие другие ожидают на границе с Турцией, чтобы избежать жестоких репрессий и коллективного наказания.

3 июня 2011 года в городе Джиср аль-Шогур, чтобы продемонстрировать свое недовольство, тысячи сирийцев вышли на улицы. Более 150 танков и 1000 солдат были мобилизованы и размещены по всему городу. Пятнадцать вертолетов сопровождали сухопутные войска для выполнения военной операции по подавлению демонстрации. Десятки демонстрантов были убиты, и несколько домов были разрушены.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dfeef792.html>

## ТАДЖИКИСТАН

**Таджикистан: коалиция неправительственных организаций призывает Правительство прекратить применение пыток и выполнить международные обязательства**

Дата публикации: июнь 2011 года

Источник: Всемирная организация против пыток (ОМСТ)

26 июня, в Международный день поддержки жертв пыток, таджикская коалиция и международные организации по правам человека призывают власти искоренить применение пыток. В ноябре 2006 года Комитет ООН против пыток рассмотрел вопрос выполнения Таджикистаном его международных обязательств и выразил беспокойство в связи с «широким распространением применения пыток сотрудниками органов следствия». С тех пор власти предприняли некоторые меры, в том числе были внесены изменения в уголовно-процессуальный кодекс, вступивший в силу в 2010 году. Президент страны в своей речи 20 апреля 2011 подчеркнул обязательства Правительства защитить права человека, законность и порядок.

Пытки применяются в основном на ранних стадиях содержания под стражей: с целью получения признаний, либо показаний, уличающих других лиц.

*5 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0cc5f12.html>

## ТУНИС

**Одна семья без крова: Тунис открывает двери ливийским беженцам**

Дата публикации: 22.06.2011

Источник: Управление Верховного Комиссара ООН по делам беженцев

На примере одной семьи ливийских беженцев раскрывается проблема последних событий в арабском мире. С начала конфликта в Ливии около 200 000 ливийцев покинули страну через официальную границу с Тунисом в местах переходов, расположенных в Рас Аджире и Дехибе. Многие из них уже вернулись домой. В настоящее время около 1 500 человек проживают в лагерях, организованных УВКБ ООН и Красным Крестом в Ремаде и Дехибе. Многие, около 60 000 человек, остановились в тунисских семьях в южных районах страны, что, по словам, Антонио Гутерреша, Верховного комиссара ООН по делам беженцев, является примером особой солидарности.

УВКБ ООН выделило около 3 000 000 долларов для развития инфраструктуры Туниса для возможности приема ливийских беженцев. Выделено большое количество гуманитарной помощи, а также оказывается соответствующая финансовая помощь принимающим тунисским семьям.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e0427df2.html>

## ТУРКМЕНИСТАН

### **ООН признала пытки «широко распространёнными»**

Дата публикации: 06.06.2011

Источник: Хьюман Райтс Вотч

Источник адресует Правительству Туркменистана следующее требование: оперативно откликнуться на призывы Комитета ООН против пыток. Прогресс в отношениях с Евросоюзом напрямую зависит от выполнения Ашхабадом всех рекомендаций, так как Комитет ООН глубоко обеспокоен сложившейся ситуацией. Кроме того, Комитет подчеркнул необходимость "энергичных мер для наказания лиц, предположительно виновных в применении пыток". Комитет также выразил обеспокоенность по поводу отсутствия независимой судебной системы. Еще одной ключевой проблемной областью для туркменских властей было подавление гражданской активности общества; есть информация о случаях запугивания, репрессиях и угрозах в адрес правозащитников. Комитет также недоволен отсутствием доступа для международных контрольных органов, как правительственных, так и неправительственных, к местам содержания под стражей.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4df1e25a2.html>

### **Худшие из худших 2011 – Туркменистан**

Дата публикации: 01.06.2011

Источник: Фридом Хаус

В докладе отражены основные события 2010 года: фальсификация властями результатов выборов. В сфере политических прав отмечается следующее: отсутствие демократии, пожизненная власть президента, единственная пропрезидентская политическая партия, высокий уровень коррупции.

В сфере гражданских свобод наблюдается следующая картина: Правительство ограничивает свободу слова и печати. Ущемлены право на свободу вероисповедания, право на получение образования, медицинской помощи, свободу передвижения. Переполненность тюрем и насилие в семье – норма.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e049a43c.html>

## УЗБЕКИСТАН

### **Отчет за 2011 год о торговле людьми – Узбекистан**

Дата публикации: 27.06.2011

Источник: Государственный департамент США

Отмечается, что Узбекистан является страной-поставщиком людей, подвергающихся принудительному труду, а также женщин и детей, подвергающихся сексуальной эксплуатации. Правительство Узбекистана не в полной мере соблюдает минимальные стандарты по борьбе с торговлей людьми. Правительство не проводит информационно-просветительских кампаний на тему принудительного труда, который распространен при ежегодном сборе урожая хлопка.

Рекомендации для Узбекистана: принять основные меры по прекращению использования принудительного труда. Также предлагается инициировать уголовное преследование чиновников, подозреваемых в причастности к торговле людьми. Существует необходимость в продолжении усилий по расследованию и судебному преследованию подозреваемых в преступлениях, связанных с торговлей людьми.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e12ee382d.html>

## **Худшие из худших 2011 – Узбекистан**

Дата публикации: 01.06.2011

Источник: Фридом Хаус

Основные события 2010 года: Правительство Узбекистана продолжает подавлять деятельность политической оппозиции и ограничивает деловую активность. Вместе с тем, Узбекистан поддерживает неплохие отношения с США и Европой, поскольку обеспечивает материально-техническую поддержку операций НАТО в Афганистане.

Политические права: Президент Узбекистана и исполнительная власть в целом управляют законодательной и судебной властью, Правительство жестко подавляет политическую оппозицию, систематически нарушая конституционные права и свободы.

Гражданские свободы: свобода слова и свобода прессы строго ограничены. Государство контролирует основные средства массовой информации, осуществляет строгий контроль религиозных течений, судебная власть подчинена Президенту, который назначает и освобождает от должности всех судей. Люди в тюрьмах страдают от переполненности исправительных учреждений и нехватки продовольствия и медикаментов. Выездные визы выдаются выборочно. Распространено ограничение прав женщин.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e049a429.html>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **Представительством УВКБ ООН в Республике Беларусь** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу [http://www.unhcr.org.ua/main.php?article\\_id=46&view=full&lang=b](http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full&lang=b) или <http://coidigest.evolutio.info/>.

Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составители документа: юрисконсульты Службы по консультированию беженцев Евгения Андреюк, Ольга Тымонюк, Юлия Климова, Алина Цуприк.

Контактное лицо: Евгения Андреюк, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: [vdm.rcs@undp.by](mailto:vdm.rcs@undp.by).

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR Representation in the Republic of Belarus** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at [http://www.unhcr.org.ua/main.php?article\\_id=46&view=full&lang=b](http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full&lang=b) or <http://coidigest.evolutio.info/>.

The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compilers of the document: RCS legal consultants Evgenia Andrejuk, Olga Tymoniuk, Yulia Klimova and Alina Tsuprik.

Contact person: Evgenia Andrejuk, tel.: +375 17 2285964, e-mail: [vdm.rcs@undp.by](mailto:vdm.rcs@undp.by).